

# Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания II  
№ 90 (390)

Суббота, 6 июня 1964 года

Цена 2 коп.

## К ПРЕБЫВАНИЮ В. УЛЬБРИХТА В СССР



Москва. Первый секретарь ЦК СЕПГ и Председатель Государственного Совета ГДР товарищ Вальтер Ульбрихт и Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев во время беседы.

Фото А. Стужина.

Фотохроника ТАСС.

### В партийном комитете КПСС

## О МЕРОПРИЯТИЯХ КОЛХОЗА „КОММУНАР“ ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ СЕВА ОЗИМЫХ

Колхоз «Коммунар» на 1964 год взял на себя высокие социалистические обязательства. Претворяя в жизнь решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС по интенсификации сельского хозяйства, члены сельхозартель поставили задачу—в ближайшие годы резко увеличить производство зерна.

Имея в виду, что ведущей зерновой культурой является рожь, правление и парторганизация колхоза уже сейчас разработали мероприятия по подготовке и проведению сева озимых культур. Главное внимание в этих мероприятиях отводится удобрениям. Поставлена задача—в 1964 году все озимые разместить только по удобренным площадям. Для этого под озимые будет внесено 17 тысяч тонн органических удобрений, что составит 25 тонн на каждый гектар посева. Вся площадь чистых паров в количестве 280 гектаров будет произвесткована. Для этого намечено внести на каждый гектар по 2—2,5 тонны доломитовой муки.

В ближайшие дни колхоз приступает к закладке торфяно-торфяных компостов и торфо-минеральных смесей. Принято решение—июнь сделать ударным месяцем по внесению удобрений под озимые.

Уже сейчас правление колхоза имеет четкий план размещения озимых в полях. Сев будет проводиться только семенами сорта «вятка-2».

исключительно узкорядным и перекрестным способами, в лучшие агротехнические сроки. Намечено план сева озимых перевыполнить на 50 гектаров.

#### БЮРО ПАРТКОМА КПСС ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Одобрить мероприятия колхоза «Коммунар» по подготовке и проведению сева озимых культур. Рекомендовать правлениям и парторганизациям колхозов управления по примеру колхоза «Коммунар» разработать мероприятия по подготовке и проведению сева озимых и обсудить их на правлениях колхозов или на партийных собраниях.

2. Бюро парткома считает, что колхозы в текущем году имеют все необходимые условия для того, чтобы провести сев озимых только по удобренным площадям и обязывает парторганизации и правления колхозов незамедлительно переключить все силы и средства на заготовку и вывозку под озимые посева удобрений, поставив задачу—внести на каждый гектар не менее 10 тонн органических удобрений и произвести известкование. Июнь месяц должен быть ударным по заготовке и вывозке удобрений.

3. Учитывая, что озимые в наших условиях являются наиболее урожайной культурой, рекомендовать правлениям и парторганизациям колхозов в 1964 году увеличить площади озимых культур.

## НОВЫЙ ЭТАП БОРЬБЫ

### Мероприятия колхоза „Коммунар“ по подготовке и проведению сева озимых культур

Все мысли тружеников сельхозартель «Коммунар» направлены сейчас на претворение в жизнь решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, на осуществление мероприятий по интенсификации сельскохозяйственного производства.

Первым этапом борьбы за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов явилось успешное и качественное проведение весеннего сева. Несмотря на затяжную весну, колхоз в оптимальные сроки провел сев зернобобовых культур на площади 650 гектаров, льна—на 125 гектарах, картофеля—на 90 гектарах, горохо-вики-овсяной смеси—на 130 гектарах и кукурузы—на 50 гектарах. На площади 450 гектаров проведена подкормка озимых.

Партийная организация и правление колхоза считают вторым не менее важным этапом борьбы за высокий урожай—своевременную подготовку к севу озимых культур. Озимые в наших условиях являются основной зерновой культурой и дают наиболее высокие и устойчивые урожаи. Без них нельзя решить проблему резкого увеличения производства зерна.

Учитывая это, в 1964 году мы намерены увеличить посевы озимых на 150 гектаров по сравнению с прошлым годом. Они будут посеяны на площади 700 га., что составит 30,5 процента к площади пашни.

Размещение их будет следующее: по чистому пару—280 гектаров, по занятому пару—420 гектаров, в том числе по бобовым смесям на силос и зеленый корм—115 гектаров, по гороху—120, по клеверу—81, по ячменю—26 и прочим предшественникам—61 гектар.

Придавая большое значение уходу за чистыми парами, механизаторы колхоза в мае месяце провели вспашку их на площади 200 гектаров, а остальные 80 гектаров вспашем до 10 июня с одновременным внесением органических удобрений.

В течение всего летнего периода колхоз будет содержать пары в чистом и рыхлом состоянии. Для этого по мере появления сорняков проведем 2—3 культивации, выравнием поля путем шлейфования почвы волокушами, а с целью осадки ее все участки, идущие по поздним культурам, прикатаем катками.

Главным звеном в повышении урожайности озимых являются удобрения. Мы ставим задачу—не допустить сева ни одного гектара по неудобренным площадям. Всего под озимые посева внесем 17 тысяч тонн органических удобрений, что составит 25 тонн на каждый гектар посева.

Правление колхоза планирует не вносить в этом году ни одной тонны навоза и торфа в чистом виде. Сейчас уже подготовлено 9 тысяч тонн торфяно-навозных компостов, 3 тысячи тонн навозно-земляных компостов и в ближайшее время подготовим 5 тысяч тонн торфо-минеральных смесей.

Наряду с использованием навоза с общественных дворов, в 1964 году будет вывезено 600 тонн навоза со дворов колхозников, что составит по 10 возов с хозяйства.

Все чистые пары в колхозе будут произвесткованы из расчета 2—2,5 тонны доломитовой муки на гектар.

Особые трудности составляет удобрить участки озимых, которые пойдут по гороху, льну и другим культурам, поспевающим в августе месяце. Поэтому мы уже сейчас вывезли и заштабелевали на границах полей 1200 тонн торфяно-навозных компостов, остальные органические удобрения будут вывезены немедленно и тоже заштабелеваны на границах полей. Чтобы не упустить лучшие сроки сева, часть площадей будет удобрена минеральными удобрениями в предпосевную культивацию.

Для более производительной работы в колхозе создано механизированное звено по заготовке, вывозке и внесению удобрений, которое в течение всего лета в две смены будет заниматься этими работами.

На протяжении пяти лет колхоз серьезное внимание уделяет семеноводству озимых культур. Все посева озимых проведем семенами сорта «Вятка-2», а на семенной участок с целью сортообновления будут приобретены семена элиты. Сеять будем только узкорядным и перекрестным способами в срок с 1 по 20 августа при высоком качестве.

На всех работах, связанных с подготовкой и проведением озимого сева, разработаны меры материального поощрения.

**В. ЗУБОВ**, председатель колхоза, **А. ЧУГУНОВ**, секретарь парторганизации.

## IV СЪЕЗД ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

МОСКВА, 4 июня. (ТАСС). Закончил свою работу IV съезд Всесоюзного общества «Знание».

Делегаты съезда единодушно приняли резолюцию, в которой определены конкретные задачи по повышению роли Всесоюзного общества «Знание» в идейной и культурной жизни страны на современном этапе строительства коммунизма.

Затем был утвержден устав Общества.

С большим воодушевлением делегаты приняли текст приветственного письма Центральному Комитету КПСС.

## БОРОНУЮТ КАРТОФЕЛЬ

В первом и третьем отделениях совхоза «Комсомолец» механизаторы Леонид Лавров и Николай Тихомиров ведут боронование посевов картофеля.

Агрегаты проходят по участкам в трех направлениях. Средней легкости бороны уничтожают корку, только что начавшие развиваться сорняки и выравнивают поля.

**Е. БОЛДЫРЕВ.**

4 июня сего года впервые в Шахунском производственном управлении проведен семинар с агрономами и механиками колхозов по практическому применению машин по защите растений.

Участникам семинара в полевых условиях была показана работа опылителя «ОПС-ЗОБ», навешенного на трактор «Беларусь». Эта простая высокопроизводительная машина получила всеобщее одобрение участников семинара.

Большой интерес у присутствующих на семинаре вызвали универсальный опылитель-опрыскиватель «ОНК-Б» и гербицидно-аммиачная машина «ГАН-8». Интерес этот закономерен, так как универсальность машины «ОНК-Б» позволяет вести борьбу с вредителями, болезнями и сорняками на посевах льна, зерновых и

других культур методами опылывания и опрыскивания. Машиной «ГАН-8» можно вести борьбу с сорняками, вредителями и болезнями и одновременно вносить в почву аммиачную воду.

За машинами по защите растений в нашей лесной зоне большое будущее, так как на наших небольших земельных массивах трудно применять сельскохозяйственную авиацию.

Кроме того, на семинаре был показан в работе аэрозольный генератор «АГ-УД-2». Это — машина, создающая искусственные аэрозоли (ядовитые туманы). Она позволяет резко сократить затраты ручного труда в борьбе с вредителями садов, полей, на обработке зерно-и овощехранилищ и животноводческих помещений.

В. МАРАЕВ.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СЕМИЛЕТКИ



Хотя на МТФ Любовь Федоровна Чистякова работает первый год, но и за это время показала себя заправской дояркой. Опередила в соревновании своих товарок по Больше-Музинской ферме колхоза «Земледелец». За истекшие 5 меся-

цев от каждой из 15 коров своей группы Любовь Федоровна надоила по 688 килограммов молока.

На снимке: Л. Ф. Чистякова.

Фото В. Душина.

СЕЛО В „УПАКОВКЕ“

Привезите и соберите... село! — такой заказ в омских степях не фантазия. «Омскцелинстрой» перешел исключительно на полносборный крупноблочный монтаж сельских строек. Компактные передвижные механизированные отряды доставляют с полигонов на сельские площадки в разобранном виде любые сооружения и монтируют их. Многие детали унифицированы так, что из них можно собрать здания самых различных назначений. Индустриальным методом строится, например, совхоз «Комсомольский».

Уже теперь при надлежащем финансировании строек, сказал корреспонденту ТАСС, заместитель управляющего «Омскцелинстроем» Н. А. Алексеев, образно говоря, в состоянии доставить село в «магазинной упаковке».

Омские сельские строители — одни из передовых в стране. Использование сборного железобетона здесь почти втрое выше, чем в среднем на сельских стройках Российской Федерации.

г. Омск.

(Корр. ТАСС).

УНИВЕРСАЛЬНАЯ МАШИНА

Несколько различных по назначению сельскохозяйственных машин может заменить один пропашной агрегат «УПА-2,8», созданный во Всесоюзном научно-исследовательском институте кормов. Он рыхлит почву на глубину до 15 сантиметров при ширине обработки в 40 сантиметров. Специальные устройства позволяют ему одновременно с этим высевать семена пропашных и овощных культур, заделывать в почву минеральные удобрения.

Кроме того, агрегат способен вести послеполевую прятку почвы и культивацию посевов.

Столь большая универсальность работы «УПА-2,8» достигнута особой конструкцией агрегата. В его основу положен фрезерный культиватор «ФПН-2,8». Последний был дополнен несколькими новыми механизмами, в том числе сошниками, прикатывающими катками, банками для семян и удобриений.

«УПА-2,8» агрегируется с трактором и управляется водителем.

г. Москва.

(ТАСС).

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 6 июня 1964 г.

ЩЕДРАЯ ОПЛАТА

Интенсивное ведение сельского хозяйства немислимо без материальной заинтересованности тружеников полей. Никита Сергеевич Хрущев на декабрьском Пленуме ЦК КПСС сказал: «Материальная заинтересованность была и остается одним из важных стимулов получения более высокого урожая при меньших трудовых затратах. За лучший, более производительный труд работники сельского хозяйства должны больше и получать».

В целях лучшей борьбы за повышение урожайности пропашных культур правление колхоза «Авангард» разработало поощрительные меры для механизированного звена, занимающегося возделыванием картофеля и кукурузы.

Звено возглавляет тракторист Александр Сергеевич Лебедев. В него входят механизаторы Николай Михайлович Туманин, Виктор Нифантьевич

Лебедев и Дмитрий Михайлович Туманин. В их распоряжении имеются необходимые почвообрабатывающие машины, два трактора «Беларусь» с навесными культиваторами, картофелесажалка и кукурузная сеялка, сетчатая борона и полный комплект обыкновенных зубчатых борон. Для борьбы с вредителями посевов звено располагает механическими опылителем и опрыскивателем. Из уборочных машин — картофелекопалка и кукурузный комбайн.

Словом, звено Александра Лебедева располагает всем, что нужно для того, чтобы обрабатывать 50 гектаров картофеля и полсотни гектаров кукурузы без затрат ручного труда и убрать выращенный урожай машинами.

Звено запланировало вырастить урожай картофеля по 120 центнеров с гектара (а такие урожаи в Туманине не в диковинку). Кроме основной

оплаты в трудоднях, членом звена будет выдаваться 10 процентов картофеля от валового урожая. Это при плановой урожайности. За сверхплановый сбор клубней намечено выдавать натурой 15 процентов.

За выращивание кукурузы дополнительная оплата на каждый выработанный трудодень будет начисляться по следующей шкале. При получении зеленой массы с гектара от 100 до 150 центнеров — по 20 копеек, от 150 до 200 центнеров — по 30 копеек, от 200 до 250 центнеров — по 40 копеек, от 250 центнеров и выше выплачивать дополнительно по 50 копеек на трудодень.

А звено борется за получение 300 центнеров зеленой массы кукурузы. Следовательно, члены звена будут рассчитывать на получение самой высокой дополнительной оплаты. И тем не менее от этого выиграют и колхоз и кукурузоводы. Чем выше урожай, тем ниже себестоимость производимой продукции.

П. ИВАНОВ.

ПО СЛЕДАМ ОДНОГО ОПРОВЕРЖЕНИЯ

Из Хмелевиц пришло опровержение. Председатель колхоза «Всходы Ильича» А. С. Рябков и секретарь парторганизации В. Л. Русов обвиняют редакцию в искажении фактов, приведенных в статье Р. Веселовой «Суд строгий и праведный» от 16 мая сего года.

По их мнению, автор статьи и газета якобы оклеветали бывшую доярку колхоза В. Саликову, приписав ей кражу имущества с фермы.

— Доярка Саликова, — пишут они, — сменила место жительства и ввиду этого не сумела своевременно сдать в колхоз ведро и халат. Но после предупреждения бригадиром И. С. Бахваловым ведро и халат были сданы ею на склад колхоза.

Оставить без внимания этот важный сигнал редакция не могла. Для проверки на место выехал корреспондент газеты. Оказалось, что руководители колхоза «Всходы Ильича» виновников унижения достоинства человека напрасно ищут за пределами своего хозяйства. Покалп на доярку возведен не кем-то, а самим правлением колхоза.

В октябре прошлого года бригадир И. С. Бахвалов написал докладную в правление, в которой требовал принять меры к доярке Саликовой за несправку имущества. И правление колхоза 4 октября на своем заседании приняло постановление: «За присвоение вещей Саликовой поставить на счет стоимости одного халата, двух ведер и одного полотенца».

Именно этим источником пользовался автор при написании статьи, в которой в числе других расхитителей колхозного имущества названо имя доярки Саликовой.

Ведь если бы члены правления во главе с председателем не были равнодушны при разборе докладной бригадира, то подобного рода нелепости не получились бы. Но в том-то и беда, что правленцы, не вникнув в суть дела, обвинили доярку в присвоении имущества.

Итак, товарищ Рябков, честное имя доярки Саликовой опорочил не кто-то, а вы лично сами. Надо вам извиниться перед ней, а не переваливать своей вины с больной головы на здоровую.

РЕДКОЛЛЕГИЯ ОТЧИТЫВАЕТСЯ

Коллектив Шахунского комбината бытового обслуживания заслушал на общем собрании отчет редколлегии стенгазеты «Бытовик».

Редактор тов. Арефьева рассказала о том, как стенновка пропагандирует опыт передовиков производства, освещает ход соревнования, оружием критики помогает устранять ошибки и недостатки.

За отчетный период вышло 134 номера газеты, в которых опубликовано 200 статей и заметок.

Собрание избрало новый состав редколлегии стенной газеты и редактора. П. НЕКАЕВ.

ХИМИЯ—ВОЛШЕБНОЕ

МАЛ золотник, да дорого. Так образно народ сравнивал что-нибудь небольшое, но весомое. Мне кажется, эта народная мудрость вполне подходит к микроэлементам. В растительных и животных организмах содержатся очень незначительные, тысячные и меньшие доли процента этого простого вещества. Но даже столь малые количества их оказывают весьма огромное влияние на организм животных и растений.

Поистине волшебным средством обладают микроэлементы. Они вбирают в себя железо, медь, кобальт, йод, марганец, цинк и молибден. Без них животные и растения задерживаются в своем росте. У скота и птицы нарушается обмен веществ, появляются заболевания, снижается продуктивность.

Если в кормах недостаток йода, то у животных увеличивается щитовидная железа. Чтобы предупредить это заболевание, необходимо вводить в рацион кормления йодистый калий. Корма с малым содержанием меди вызывают у животных заболевание нервной системы. Особенно страдают этим ягнята и цыплята. Болезнь расстраивает движение мышц, вызывает судороги, приводит к параличам животных и птицы.

Систематическая подкормка молодняка животных и цыплят микроэлементами способствует полной ликвидации незаразных болезней, которые наносят значительный ущерб общественному животноводству в колхозах.

Вот уже пятый год я работаю в инкубаторно-птицеводческой станции. Практика

и опыт убедили меня в том, что молодняк птицы, заболевший белым бациллярным поносом (ББП), при клеточном содержании до 30—40-дневного возраста можно сохранить до 80 процентов, а то и больше. Но для этого с первого дня жизни цыпленка в корм ему нужно вводить микроэлементы.

Мы в своей практике делаем так. Цыплятам в возрасте от 1 до 10 дней в крутосваренное яйцо добавляем фуросолидон по 2 грамма на 1000 голов. С 11 по 30 день доводим норму дачи фуросолидона до 3 граммов, а старше месяца — скармливаем этого микроэлемента по 4 грамма в день каждой тысяче цыплят.

Своевременная профилактика предупреждает заболевание цыплят и этой болезнью.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Хлеборобы сельхозартели «Родина» к нынешней весне готовились по-особому. Интенсификация земледелия выдвинула перед ними новые, более сложные задачи—с максимальной пользой использовать каждый гектар земли. Их трудовой накал вызвало еще и другое. Именно этой весной они закладывают начало подъема экономики своего отстающего ранее хозяйства.

Пожалуй, этим больше всего объясняется трудовая активность каждого колхозника. Если в прошлые годы все полевые работы колхоз заканчивал в числе последних, то нынче, наоборот, весенний сев проведен в самые лучшие сроки при высоком качестве работ. С первых дней сева хозяйство прочно встало в один ряд с передовиками.

Не забыли нынче в Свече

# УМОЛКШИЕ ГОЛОСА

и об уходе за посевами. Механизаторы Анатолий Соколов и Александр Колесников еще заканчивали посадку картофеля, а Николай Прытов и Александр Шохирев уже готовили свой «Беларусь» к подкормке посевов и борьбе с вредителями. Колхозники также активно, как и на севе, работают на заготовке удобрений под озимые.

Безусловно, в первом успехе колхозников есть немалая заслуга партийной организации колхоза. Большинство членов партии, какую бы работу они не выполняли, всегда показывают образцы высокопроизводительного труда, ведут за собой других.

Трудовой энтузиазм членов артели был бы еще выше, а их усилия более целенаправленными, если бы партийная организация больше внимания уделяла агитационной работе.

К сожалению, голоса агитаторов в бригадах умолкли. И

не потому, что они не в состоянии работать. Там достаточно людей вести агитацию грамотно. Вся беда в том, что секретарь парторганизации Г. Г. Лебедев не руководит ими, не требует от них добросовестного выполнения долга.

Что это так, свидетельствуют многочисленные факты. Партийная организация насчитывает в своих рядах 30 членов и кандидатов в члены партии, большой коллектив работников просвещения, медицины и культуры. Агитаторами же в списке секретаря тов. Лебедева числится всего 6 человек. Притом, подобраны они несерьезно. Коммунист М. И. Голубев уже ряд лет по состоянию здоровья не может выполнять эту работу, но он все числится агитатором. А какую работу может вести агитатор пятой бригады, заместитель секретаря А. П. Прытова, если сама не выписывает никакой газеты. А. А. Го-

лубев выходит на колхозную работу только тогда, когда ему выгодно. Многие выписывают только газету «Красная звезда» и ни одной сельскохозяйственной. Всего этого секретарь парторганизации тов. Лебедев до последнего времени не знал.

В колхозе есть агитаторы-энтузиасты. Кладовщик первой бригады Надежда Чистякова, например, вместе с колхозниками участвует во всех работах, и всегда приходит со своей газетой «Правда», которую выписывает уже ряд лет, знакомит односельчан с новинками. И таких много. Но секретарь партбюро их не замечает, им не дает никаких поручений.

Агитационная работа тогда будет целенаправленной, приносит пользу, если она тесно сочетается с задачами колхозников, строится в связи с решениями правления, парторганизации, если агитаторы учат

работе. Свечанские же агитаторы не помнят, когда их собирали на семинары.

А ведь дел в колхозе агитаторам много. В начале года партийная организация и правление разработали мероприятия по преодолению отставания, утвердили их на общем собрании колхозников и после этого о них забыли. В бригадах много разговоров о ненормальностях в нормировании и оплате труда колхозников и административно-управленческого аппарата. Тут бы и направить агитаторов, объяснить колхозникам истинное положение, положить конец всяким рассуждениям. Однако и этого бюро парторганизации не делает.

В решениях декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС перед партийными организациями поставлены большие задачи по усилению организаторской работы. Деятельность агитаторов является составной ее частью. Ожидать ее обязано партбюро во главе с секретарем тов. Лебедевым.

Г. ЧИСТЯКОВ.



Замечательно трудится в домостроительном цехе Сявского лесопромхоза сколотчик член КПСС Иван Иванович Лундаев. Он отлично знает свое дело, работает с задором, быстро и качественно. НА СНИМКЕ: И. И. Лундаев. Фото Н. Матвеевой.

## КУЗНИЦА ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИХ КАДРОВ

Ветлужский лесотехнический техникум основан в 1919 году, на базе лесного училища, которое было организовано 19 декабря 1918 года по постановлению Уездного съезда Советов.

За 45 лет своего существования техникум создал прекрасную учебно-производственную базу для прохождения учебы и производственной практики. Построен учебный корпус, пять двухэтажных зданий общежития, лучшая в городе столовая, мастерские, оборудованные всеми необходимыми станками для капитального ремонта автомашин.

При учебном корпусе имеется актовый зал на 450 мест и зал физкультуры и спорта, где занимается 11 различных спортивных секций с охватом более 300 человек.

Наши спортсмены в соревновании завоевали только за последние три года более 20 почетных грамот, 4 вымпела и 9 различных кубков.

Силами учащихся построены стадион, тир, в зимний период устраивают каток.

Учебный процесс тесно связан с жизнью. После 3-х лет учебы учащиеся работают в течение года на рабочих местах в мастерских по ремонту

автомобилей и в Вахтанском леспромхозе.

Каждый учащийся в техникуме приобретает рабочие квалификации слесаря или токаря 3-4 и даже 5 разряда, тракториста, шофера 3 класса и многие другие специальности. Профессиональные навыки способствуют нашей молодежи встать в ряды активных строителей коммунизма.

Техникум выпустил более 5500 молодых техников, которые работают в лесной и других отраслях народного хозяйства нашей Родины.

Многие выпускники окончили лесные институты и академию. Так, Лидия Зайцева учится в лесной академии в Ленинграде. Наши выпускники Юрий

Андреевич Бурдин—ныне преподаватель техникума, Вениамин Петрович Косарев—преподаватель Ухтинского техникума, Владимир Иванович Крапивин—мастер нижнего склада Вахтанского ЛПХ, Николай Павлович Пастухов работает секретарем парторганизации лесокомбината в Карелии. У нас учились и многие шахунцы.

Сейчас в техникуме два отделения: технология лесозаготовок и техническое обслуживание и ремонт автомобилей, выпускники которого распределяются в разные отрасли хозяйства страны.

Молодежь, приезжайте к нам учиться!

А. ЖЕХАНОВ.

## Письма с комментариями

### МЕНЬШЕ СЛОВ

Редакция получила письмо от инспектора ГОМ тов. Ягина. Он пишет: «Недавно открылось кафе в самом центре нашего города, рядом с горсоветом. Через неделю оно стало местом попойек и драк. Около кафе ходят рабочие, колхозники, учащиеся. С болью в сердце смотрят они на все происходящее там».

Тов. Ягин совершенно прав. Новое кафе, не успев поработать неделю, завоевало дурную репутацию. Оно встало сразу же в ряд «забегаловок», хорошо известных шахунцам. Особенно это относится к буфетам при станции Шахунья. Там так же, как и в кафе, «вино льется рекой», а пьяницы, налив глаза, стучат кулаками по столу, хамят, портят настроение всем людям. Случаются в заведениях и стычки, и драки.

Почти всем горожанам уже осточертело это. Но пьянки продолжают. О них говорят вслух, жалуются. А безобразиям в буфетах, столовых, кафе нет конца. Кто же виноват в этом? Когда, наконец, пьяницы не будут портить нам настроение?

Разговором, как известно, делу не поможешь. Надо строго наказывать официанток, буфетчиц за то, что они отпускают спиртные напитки в неограниченном количестве, за то, что обслуживают людей, которые пришли уже выпившими. А у нас в городе официантки несут по первому требованию

водки и вина в любом количестве.

Железнодорожная столовая, как известно, борется за звание коллектива коммунистического труда. А там ежедневно с утра до вечера мужчины пьют водку, доставая ее из-под полы. Об этом хорошо знают все работники и директор столовой. Но только их мягкотелостью можно объяснить, что пьяницы предпочитают их столовую, которая скоро превратится из предприятия общественного питания в кабаки.

Большой упрек надо сделать работникам милиции, дружинникам. Слишком равнодушно они смотрят на эти безобразия, слишком редко заглядывают в кафе, столовые, рестораны. А эти торговые точки должны быть под постоянным наблюдением.

Тов. Ягин, пьяниц в городе много не потому, что кафе построено в центре, а потому, что нет настоящей, непримиримой борьбы с ними. И так будет продолжаться до тех пор, пока милиция, работники общественного питания и торговли, дружинники, каждый человек не возьмется за искоренение зла. Надо только меньше слов, а побольше конкретное дело.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 6 июня 1964 года

## СРЕДСТВО В ПТИЦЕВОДСТВЕ

Кроме фуразолидона можно скормливать по 2 грамма хинозола, по 16—20 граммов биовитина, тоже по 1000 голов.

С первого дня в рацион кормления птицы у нас вводятся витамины Д, В-2 и В-12 или кормовые дрожжи. От расклева разводим на 1 ведро воды 2 таблетки кобальта, используем йодистый калий, марганец, витамин А и другие микроэлементы.

Используя наши рекомендации и советы в развитии птицеводства в минувшем году птицеводы многих колхозов добились хороших результатов в своем труде. Например, на птицефермах сельхозартели «Авангард» и «Новый путь», применяя микроэлементы, сохранили 95 процентов молодняка цыплят и получили от каждой курицы-несуш-

ки в «Авангарде» по 102 яйца, а в «Новом пути»—по 156 яиц. Оба эти хозяйства удостоены областной премии.

Высокая яйцевоскость кур была достигнута в 1963 году на птицефермах колхозов «Память Чапаева», «Ленинский путь», «Свобода» и «Земледелец»—от 108 до 165 яиц на несушку.

В этом году в условиях нашей ИПС при выращивании цыплят применяются не только вышеупомянутые микроэлементы и витамины, а также и зелень кукурузы, которую выращиваем гидропонным способом. О методах выращивания зелени недавно было подробно рассказано в статье В. И. Альминовой «Зеленое чудо на стеллажах». Это привлекло внимание многих руководителей и специалистов колхозов.

У нас побывали председатели сельхозартелей имени Свердлова и «Веходы Ильича» П. А. Томаров и А. С. Рябков, зоотехник колхоза «Земледелец» В. П. Калашникова и другие. Они с большим интересом изучали гидропонный способ выращивания зелени. Решили применить его в своих хозяйствах и не ошибутся, если займутся этим делом. У гидропонники—великое будущее. Интенсивное ведение животноводства без нее немислимо.

Из первой партии апрельского вывода была поставлена на выращивание 21 тысяча цыплят. Из них продано колхозам 19200 голов. В итоге до месячного возраста удалось сохранить 92 процента выведенных цыплят.

М. ГАВРИЛИНА,  
старший зоотехник ИПС.

Началось пионерское лето! Ждут ребят походы, жаркие костры, веселые песни... Много дорог будет ими пройдено. И всегда рядом будет вожатый—верный друг.

Таким другом является и Соня Сметова, пионервожатая из школы номер три. Верят ей ребята, Соня не подведет. И может быть, вы встретите ее когда-нибудь на туристских тропах рядом с веселыми и задорными мальчишками и девочками...

НА СНИМКЕ: Соня Сметова с пионерами.

Фото Н. Матвеевой.



## ВАЛЬС

Слышишь играет гармошка?  
Вальс над поселком плывет.  
Нежные звуки льются  
в окошко—  
В доме девчонка живет.  
Дрогнула чуть занавеска,  
Словно дохнул ветерок.  
Парню давно уже это  
известно —  
Выйдет она на порог.  
Выйдет, потупясь смущенно.  
Глянет в лицо паренька.  
Будто случайно гармонь  
покоренно  
Алые сложит меха.  
Тропкой пройдут меж домами,  
Сядут над синей рекой.  
Точно такими же были  
мы с вами  
Каждый своею весной.  
Е. ЛАПИН.  
пос. Калинин.

## РАССКАЗ

# ПОСЛЕДНИЙ ВЕЧЕР

В. ЯБЛОЧКОВ

Закончился еще один учебный год. Уходят в самостоятельную жизнь вчерашние школьники. Одни из них будут учиться дальше, другие — строить новые города, третьи — останутся в родных колхозах.

Пройдут годы и в теплый летний вечер по школьной традиции они соберутся вместе и снова замелькают платья и костюмы, только вместо простеньких школьных форм зашедедят дорогие ткани.

Угрюмым сидит в зале старый директор. Невеселые мысли завладели им. «Надоел я молодежи,—думает он.— Кто вспомнит обо мне? Что им! Ишь, как крутит этот чубатый озорной паренек смеющуюся девушку!» Директор положил правую руку на перила веранды и забыл, что в пластмассовом мундштуке догорела сигарета.

О чем он размышляет? Может, вспомнил, как когда-то был деревенским пастухом и бегал с длинным кнутом и берестяной дудкой? Или, как однажды ночью тревожного 1941 года ехал он в вагоне на фронт? Даже сейчас трудно

осознать, что пережил он в эти нечеловечески трудные годы вдали от родных. Давно это было, а как свежо в памяти.

Снова полилась мелодия вальса. Музыка настойчиво стучится в память, пытаюсь помочь ей воскресить далекий, такой же как этот, выпускной вечер. Сидел он тогда, молодой парень, в углу большого зала на стуле, а девичьи платья мелькали, кружились. И была среди танцующих одна, самая дорогая, которая сидит сегодня в кругу учителей в строгом темном костюме.

Через недельку—другую оба они уйдут на заслуженный отдых. Может, и забудут о них тут же, забудут, что работали в школе когда-то два старых человека...

Стол президиума накрыт красной бархатной накидкой. Всюду цветы. Цветы на столе, на рояли, даже кто-то подвезал их к старику-лимоню, который давно уже не плодоносит, но как-то жаль расставаться с ним. Хотелось доработать до пенсии в присутствии «старого товарища».

Василий Петрович выколотила из мундштука остаток сигареты и, поднявшись с кресла, пошел на сцену. Игорь Сироткин по знаку директора выключил радиолу.

—Товарищи,—начал глуховатым голосом директор,—соборание учащихся выпускных классов, посвященное вручению аттестатов, считаю открытым...—он хотел что-то сказать еще, но руководитель духового оркестра махнул палочкой, и оркестр грянул торжественный марш.

Вот закончил свою речь завуч. А старый директор опять сидит, задумавшись, чуть повернувшись к открытому окну.

—Нашему дорогому учителю физики,—дonesлось до него. Что это? Ах, да, ученики благодарят своих учителей, которые вывели их на широкие просторы.

—Классному руководителю, дорогому Ивану Сергеевичу.—Юноша и девушка преподносят учителю математики логарифмическую линейку и управляемую по радио модель миноносца.

Затем дарят цветы его же-

не, Ксении Ивановне. Она смотрит на мужа счастливыми глазами и благодарит ребят, поглаживая их по головам. А музыка все гремит и гремит, и никто не знает, как тяжело сейчас директору в этот последний выпускной вечер, потому что приходится расставаться с любимой работой. Тяжело еще и потому, что покалывает сердце.

Ученики все дарят и дарят своим преподавателям цветы, книги, одеколон... От всего сердца. А ему? За что же ему дарить, он не учил их нынче. Разве за то, что многих ругал весь год. Ноги плохо вытрут—ругал, воду из бачка прольют—тоже бранил. А как им доставалось за стенгазету! И больше всего терпели от него старшеклассники: «В люди выходите, а все как маленькие дети!». А теперь сиди и смотри, как подносят подарки ребята своим учителям.

Вдруг в дверях актового зала с букетом цветов появился Генка Скворцов, тот самый Генка, который, катаясь по перилам лестницы, вылетел в окно вместе с рамой. Эх, и

попало же ему от него! За ним идут две девушки. Они несут огромные букеты: тут и белые лилии и оранжевые настурции и огненно-яркая гвоздика. Кому они собираются дарить их? Директор медленно обвел глазами учителей. Кажется, все уже отмечено вниманием.

—Товарищи,—разносится в тишине взволнованный голос Генки,—эти цветы в знак особой признательности и нашего уважения мы вручаем от выпускников и всей нашей школы любимому воспитателю, бесценному директору Василию Петровичу...

Лопнула тишина с громким рукоплесканием, грохнули трубы духового оркестра. А директор, старый директор, добрейший человек с большим сердцем опустил седую голову и стянул с морщинистых щек слезы. Наклонившись к нему, Ксения Ивановна шептала: «Скажи что-нибудь, скажи же...»

А в зале снова закружились девичьи пары. Гремит духовой оркестр, разносит далеко по улице школьный вальс.

пос. Калинин.



## ЗВУЧАТ ПЕСНИ

НА ДНЯХ участники художественной самодеятельности Шахунского учебно-производственного предприятия выступили в подшефном колхозе «Ленинский путь». В программе коллектива песни, интермедии, инсценировки.

Зал горячо благодарил самодеятельных артистов.

А. ЧИСТЯКОВА.

## „МУЖЧИНЫ ВЧЕРА, СЕГОДНЯ И...“

ЭТОТ веселый, вызывающий искренний смех зрителей, фильм посвящен «вечной» теме: равноправно женщины в семье.

Комедия поставлена на парадоксальной ситуации: муж бе-

рет на себя все домашние обязанности жены, предоставляя ей полную возможность посвящать себя врачебной деятельности. По ходу действия фильма роли в семье меняются: жена начинает вести себя как

## Нужно позаботиться

В ЛЕСНОМ поселке Ночной Вол живет примерно 60 семей рабочих Калининского леспромхоза. Здесь плохо налажено снабжение магазина табачными изделиями.

ОРС нашего леспромхоза по разнарядке выделил

в мае махорку и сигареты на соседний участок, хотя там был старый запас, а нам их не дал. Сейчас нам приходится ходить за табаком к первомайцам—за 10 километров.

С. КАБАНОВ,  
рабочий.

## СЛУЧАЙ НА ПРУДУ

ЗЕРКАЛЬНАЯ гладь пруда, расположенного в центральной части нашего города, привлекает взор. Особенно соблазняет она детей. Как магнитом притягивает их сюда.

Вот на берегу один из малышей. Ему уж очень хочется походить поближе к водоему. Делает он один шаг, другой... Под ногами поблескивает прозрачная вода. Пробежаться бы по кромке воды во всю прыть! А там еще что? Плот. Эх, сесть бы на него да прокатиться до другого берега, думает он про себя. Вот будет здорово!

...Не удержались от такого соблазна в один из майских

дней братья Лебедевы: девятилетний Саша, семилетний Леша и пятилетний Сережа. Эта «маленькая компания» быстро забралась на плот и отчалила от берега. Неожиданно появилась туча и начал моросить дождь. Пришлось им вернуться к берегу и посадить младшего брата. Старшие же братья встали поодиночке на разные плоты и продолжили развлекаться.

Но вдруг... Плот дал резкий крен—и Леша упал в воду. Раздался душераздирающий крик. На помощь устремился его брат Саша. Он подавал Леше руку, изо всех сил стараясь вытащить его из воды, но без-

успешно. Вскоре он сам упал в воду.

До берега было далеко. Поэтому все попытки выбраться впасть оказались не под силу. Мальчики от испуга потеряли сознание. Казалось, что трагический исход был неминуем, но...

Происходящее на пруду случайно увидел Вениамин Иванович Александров. Не раздумывая, он прямо в одежде бросился в воду и вытащил сцепившихся в предсмертных судорогах братьев на берег.

Благодарно поступил В. И. Александров. Родители мальчиков—Мария Алексеевна и Виктор Иванович—глубоко

признательны этому мужественному человеку, спасшему от смерти их детей. Кстати, в подобных случаях этот человек приходил на помощь ко многим нашим юным гражданам.

С помощью медиков братьев Лебедевых удалось вернуть к жизни и состояние их здоровья сейчас не вызывает опасений.

А зачем же тогда так подробно писать об этом в газете?—может спросить кое-кто. Отвечаем: описанный нами случай является не первым. Пусть это послужит предостережением всем тем беззаботным родителям, которые оставляют своих детей без надзора и позволяют им бродить по городу в поисках развлечений.

А. ЧЕРНОВСКИЙ.

Кинокомедия «Мужчины вчера, сегодня и...» будет демонстрироваться в летнем кинотеатре «Спутник» 6 и 7 июня 1964 года.

А. ХЛЫБОВ,  
инспектор дирекции  
киносети.

## В КЛУБАХ И КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

Клуб имени Пакинина

СЕГОДНЯ

Художественный фильм

«АКТРИСА»

Начало в 5, 7 и 9 час. вечера.

Для детей — в 2 часа дня.

ЗАВТРА

Художественный фильм

«АКТРИСА»

Начало в 3 и 5 часов.

Концерт симфонического

оркестра Горьковской

государственной филармонии

Дирижер—лауреат Всесоюзного

конкурса дирижеров

И. Б. Гусман.

Начало в 3 и 5 часов дня.

Билеты продаются в кассе

клуба.

8 и 9 июня

Новый художественный

фильм

«СОТРУДНИК ЧК»

Начало в 5, 7 и 9 часов

вечера.

Для детей—в 2 часа обеда.

Летний кинотеатр «Спутник»

«МУЖЧИНЫ ВЧЕРА,

СЕГОДНЯ И...»

Начало 6 июня—в 5, 7 и 9

часов.

7 июня—в 3, 5, 7 и 9 часов.

Летний кинотеатр «Труд»

СЕГОДНЯ

«ЗНАКОМЬТЕСЬ,

БАЛУЕВ»

Начало в 6 и 8 часов.

ЗАВТРА

«ОСОБНЯК НА ЗЕЛеной»

Начало в 6, 8 часов.

«ЛЕДОХОД»

Начало в 4 часа дня.

Клуб «Прогресс»

«ОТВЕРГНУТАЯ НЕВЕСТА»

Начало в 5, 7 часов.

Клуб леспромхоза

«ЛЕДОХОД»

Начало в 5, 7 часов.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ.